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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 06 de dezembro de 2025 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-
feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com 
a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas 
públicas nas mais diversas áreas. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA  

ALEXANDRE MADURO (MDB) 

 

Vereador Alexandre Maduro (MDB) reforça na tribuna pedido de prorrogação do prazo do PROREFIS 

2025 até 30 de dezembro 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (02), o vereador Alexandre Maduro (MDB) usou a tribuna para 

defender a prorrogação do prazo do Programa de Recuperação Fiscal – PROREFIS 2025 até o dia 30 de 

dezembro. Segundo o parlamentar, a medida é essencial para garantir que um número maior de contribuintes 

consiga acessar as condições especiais de renegociação oferecidas pelo programa. 

Em sua fala, Alexandre Maduro destacou que o PROREFIS 2025 é um importante instrumento de regularização 

de débitos municipais, oferecendo descontos que variam de 50% a 100% em juros e multas para cidadãos e 

empresas que desejam quitar suas pendências junto à Fazenda Pública Municipal. 

Atualmente, o prazo de adesão encerra em 04 de novembro de 2025, mas o vereador ressaltou que muitos 

contribuintes têm enfrentado dificuldades para concluir a regularização dentro do período estabelecido. 

“Prorrogar até 30 de dezembro permitirá que mais pessoas sejam beneficiadas, aumentando a participação popular 

e contribuindo diretamente para a arrecadação municipal”, afirmou. 

Ao final, o parlamentar reafirmou o compromisso da Casa em atuar de forma responsável e sempre em defesa 

dos interesses da população. “Nossa prioridade é facilitar o acesso da comunidade aos seus direitos e contribuir 

para o equilíbrio financeiro do município”, afirmou. 

 

                                                     Por Yasmin Almeida – Assessora de Imprensa do vereador Alexandre Maduro  
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BIGA KALAHARE (PT) 

 

Biga defende Terminal de Integração como solução para garantir passagem de ônibus mais barata em 

Santarém 

Parlamentar cobrou revisão do reajuste da tarifa e destacou a retomada de obras no bairro Salvação e alertou 

para o aumento da violência contra mulheres 

O vereador Biga Kalahare (PT) iniciou seu pronunciamento na sessão ordinária desta terça-feira (2), na Câmara 

Municipal de Santarém, defendendo a implantação de um Terminal de Integração como medida essencial para 

reduzir o valor da passagem de ônibus e melhorar a eficiência do transporte coletivo. Ele afirmou que o terminal 

permitirá reorganizar linhas, ampliar o número de viagens e diminuir custos para os usuários. A proposta, 

apresentada ao Ministério das Cidades em 2023, foi fundamentada no crescimento populacional apontado pelo 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), a partir do qual se estimou que mais de 60 mil pessoas 

utilizam diariamente o transporte coletivo no município. Segundo o parlamentar, esse diagnóstico técnico reforça 

a urgência de um projeto inovador e estruturante para Santarém. 

Ao tratar da tarifa de ônibus, o parlamentar voltou a criticar o possível reajuste de 11%, que elevaria o valor da 

passagem para R$ 5,00 a partir de janeiro de 2026. A proposta foi apresentada pela Secretaria Municipal de 

Mobilidade e Trânsito e aprovada pelo Conselho Municipal de Transporte. O vereador reconheceu que existem 

custos operacionais envolvidos, mas destacou que o aumento pesa no orçamento das famílias que dependem 

diariamente do transporte público. Ele solicitou ao prefeito Zé Maria Tapajós e aos representantes do setor que 

revisem o índice e busquem uma alternativa que garanta uma tarifa justa. 

O petista também registrou a retomada das obras do Ginásio Poliesportivo do bairro Salvação. Ele lembrou que 

em maio constatou a paralisação dos trabalhos e recebeu relatos de moradores sobre o uso inadequado do espaço, 

o que aumentava a sensação de insegurança. Após o pedido de reinício das obras, os serviços foram retomados e 

a entrega está prevista para junho de 2026. Biga agradeceu ao prefeito pelo atendimento da demanda e ressaltou 

a importância do ginásio para a oferta de atividades esportivas e comunitárias. 

Em seguida, o vereador abordou a escalada da violência contra mulheres no país, destacando casos recentes 

registrados em São Paulo que envolveram feminicídios e que deixaram vítimas desfiguradas. Ele alertou para a 

amplificação do discurso de ódio e da misoginia, muitas vezes naturalizados desde a infância e reforçados nas 

redes sociais. Para o parlamentar, a ampliação da pena do feminicídio para até 40 anos é insuficiente se não 

houver enfrentamento estrutural da violência de gênero. Ele defendeu ações contínuas em escolas, universidades 

e na sociedade como um todo para desconstruir comportamentos que sustentam a desigualdade e a violência 

contra mulheres. 

 

                                                        Por Daína Aben-Athar - Assessora de Imprensa do Vereador Biga Kalahare 
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MURILO TOLENTINO (PRD) 

 

Murilo Tolentino reforça importância da entrega dos apartamentos do residencial Moaçara e atenção à 

saúde de Santarém. 

Na sessão ordinária desta terça-feira (02), o vereador Murilo Tolentino (PRD) iniciou sua fala abordando a 

situação da entrega do Residencial Moaçara, do programa Minha Casa, Minha Vida. O parlamentar destacou sua 

preocupação com as famílias que foram contempladas, mas ainda não receberam suas moradias. “É muito injusto 

que pessoas que foram contempladas e que estão realmente precisando de uma casa não recebam a mesma. 

Infelizmente, a decisão cabe ao Poder Judiciário, mas estou na torcida para que tudo se resolva logo e todos que 

merecem recebam suas casas”, afirmou. 

Em seguida, o vereador trouxe à tribuna um caso grave envolvendo a saúde pública do município: uma criança 

que necessitava de transferência urgente para o Hospital Regional do Baixo Amazonas (HRBA), mas não 

conseguiu vaga devido à falta de leitos disponíveis. 

Murilo classificou a situação como alarmante. “É lamentável a situação em que se encontra o Hospital Regional 

do Baixo Amazonas. Pedimos que o governador do Estado olhe para a saúde do povo santareno. O hospital está 

passando por uma situação insustentável, precisamos de uma resolutiva.” 

O vereador ainda explicou que, apesar da ausência de leitos, a criança estava sendo atendida por médicos, mas 

precisava realizar uma ressonância magnética — procedimento impossibilitado devido à máquina do HRBA estar 

sem funcionamento. 

“É um absurdo que a saúde de Santarém esteja passando por isso, mas torcemos para que o nosso Governo do 

Estado olhe com mais carinho para essa situação em Santarém”, concluiu. 

 

                                                              Por Thainá Cruz - Assessora de Imprensa do Vereador Murilo Tolentino 
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MALAQUIAS MOTTIN (PL) 

 

Na tribuna, Malaquias Mottin critica empresas que desprezam a produção local. 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (02), o vereador Malaquias Mottin (PL) utilizou a tribuna para criticar 

as grandes redes de supermercados e empresas que priorizam a compra de produtos de fora da região, em 

detrimento da produção local feita pelo povo de Santarém e do oeste do Pará. 

Como exemplo prático, o parlamentar citou a compra de dois quilos de farinha de mandioca em um supermercado 

da cidade. O produto, fabricado no Pará, foi enviado para ser embalado em outro estado e depois retornou a 

Santarém com um preço significativamente mais alto. 

“É um absurdo! A farinha é produzida aqui, pelo nosso povo, viaja milhares de quilômetros para ser apenas 

embalada em outro estado e volta para nossa cidade mais cara do que deveria. Isso é desrespeito com o produtor 

local e com o consumidor santareno”, protestou o vereador. 

Malaquias defendeu a valorização da produção regional e cobrou das redes de supermercados maior preferência 

pelos produtos fabricados no Pará, especialmente os da agricultura familiar. 

 

                                                          Por Edinei Silva - Assessor de Imprensa do vereador Malaquias Mottin  
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ERASMO MAIA (UNIÃO BRASIL) 

 

Vereador Erasmo Maia anuncia Festival DubShow, evento de som automotivo e carros rebaixados 

O vereador Erasmo Maia, durante sessão ordinária na tarde desta terça-feira (02), usou a tribuna para registrar o 

evento que acontecerá no próximo domingo (07), no Centro de Convenções Sebastião Tapajós, o Festival 

DubShow. 

Segundo o parlamentar, "essa pauta vem sendo discutida com o intuito de dar voz e reconhecimento a esse grupo 

de pessoas. Já foi criado uma Associação de Som Automotivo de Carro e Moto, para que essa organização possa 

de forma ordenada trabalhar esse importante tema, e discutir com o Governo Municipal políticas públicas que 

possam melhorar não só a condição deles na cultura, no lazer, hobby, mas também que possam se manter dentro 

de uma normalidade", informou. 

O vereador explicou que trata - se de cultura urbana, geração de renda, inclusão social e oportunidade de trabalho. 

"É fundamental a gente reconhecer como setor econômico também em expansão e uma poderosa, manifestação 

cultural, porque reúne sempre em grupos, que fazem daquele espaço seu momento de lazer, e que trás um impacto 

econômico muito importante dentro dessas categorias, com a cultura de customização veicular e das manobras 

movimentadas nessa cadeia produtiva, impactando setores de economia local".  

Além disso, durante sua fala na tribuna, o parlamentar também propôs uma sensibilização para a regulamentação, 

propondo ao Governo espaços regulamentados, dando oportunidade de conscientização, de educação, 

incentivando o empreendedorismo legal facilitando a formalização do setor de customização.  

 

                                                                     Por Sara Evelyn – Assessora de Imprensa do vereador Erasmo Maia  
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ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Saúde Pública no Pará: Alaércio Cardoso relata falta de gestão e investimentos no interior 

Análise crítica do parlamentar evidencia desequilíbrios regionais e falhas na administração do HRBA. 

Durante seu pronunciamento na tribuna da Casa de Leis, nesta terça-feira (02), o vereador Alaércio Cardoso 

(PSD) chamou atenção para os desafios enfrentados pela saúde pública no Estado do Pará, destacando problemas 

de gestão no serviço oferecido pelo Hospital Regional do Baixo Amazonas (HRBA) e a desigualdade nos 

investimentos destinados às regiões do interior. 

O parlamentar ressaltou que há uma concentração de recursos na região metropolitana, onde se encontram os 

principais Hospitais Regionais e Prontos-Socorros. Enquanto isso, municípios do interior enfrentam dificuldades 

cada vez maiores. “É impressionante que só piora”, afirmou Alaércio ao se referir à realidade do Oeste paraense. 

O vereador destacou que, no HRBA referência em média e alta complexidade para Santarém e cidades vizinhas, 

a recente troca de Organização Social (OS) responsável pela administração expôs fragilidades na gestão, apesar 

da dedicação e da competência dos profissionais de saúde. “A atual OS não consegue fazer uma gestão que tenha 

resultados, e isso é preocupante. A ampliação de leitos foi anunciada pelo Governador, mas fica a dúvida se vai 

chegar a um resultado efetivo”, avaliou. 

Alaércio Cardoso reforçou ainda o papel fundamental da população como agente de controle social, incentivando 

denúncias e relatos através dos canais apropriados, a fim de garantir transparência e melhorias no atendimento. 

Em sua fala, o vereador também compartilhou a experiência vivida na COP 30, na chamada Blue Zone. Segundo 

ele, ao receber um carimbo no passaporte, o visitante tinha acesso garantido aos serviços de qualquer hospital de 

Belém. “Quem dera que fosse assim em Santarém, e no Brasil todo. Fica a reflexão”, finalizou. 

 

                                                                   Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso 
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MANO DADAI (PSB) 

 

Vereador Mano Dadai destaca avanços e agradece apoios em defesa da nova UPA 24h e base do SAMU 

Durante a sessão desta terça-feira (02) na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Mano Dadai (PSB) usou a 

tribuna para falar sobre as ações que vem desenvolvendo em defesa da instalação de uma nova UPA 24 horas e 

de uma base do SAMU na região do Santarenzinho, área que, segundo ele, concentra mais de 100 mil habitantes. 

O parlamentar apresentou requerimentos e indicações protocolados ainda na 18ª legislatura, que tratam dessas 

demandas, reforçando que as demandas são pautas antigas do seu mandato. 

Mano Dadai relatou que discutiu o assunto diversas vezes com o então candidato e atual prefeito José Maria 

Tapajós, destacando que projetos voltados à ampliação dos serviços de saúde já haviam sido aprovados 

anteriormente. Ele também apresentou um documento assinado pelos vereadores Joziel Colares (PRD) e Sérgio 

Pereira (PP), que reafirma o pedido para a criação da nova unidade de pronto atendimento. 

O vereador agradeceu as lideranças que participaram do debate sobre o tema, ressaltando que a proposta também 

foi incluída no plano de governo do prefeito. Em seu discurso, citou ainda o apoio da deputada estadual Maria do 

Carmo, que se comprometeu a dialogar com o ministro da Saúde, Alexandre Padilha, sobre o projeto. Mano Dadai 

mencionou também o deputado federal Henderson Pinto, que, segundo ele, tem contribuído nas articulações para 

viabilizar a iniciativa. 

Por fim, o parlamentar agradeceu os colegas vereadores que aprovaram a indicação apresentada por ele, 

reforçando que a instalação da UPA 24h e da base do SAMU é uma necessidade urgente para melhorar o 

atendimento de saúde em Santarém.                                                                                                          

 

  

                                                                                                         Por ASCOM Câmara Municipal de Santarém 
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                    INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  
 

1. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 307/2025 – A COORDENAÇÃO DA CAMINHADA DE FÉ COM MARIA – 

CAFEM, na pessoa de seu coordenador geral ABEL SOLANO COHEN FERREIRA, pela realização da 31ª 

CAFEM”. (Autoria: Vereador Alberto Portela).  

 

2. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 308/2025 – ao Secretário de Agricultura e Pesca - BRUNO COSTA, pelo 

excelente trabalho que vem realizando a frente da SEMAP. (Autoria: Vereador Gerlande Castro).  

 

3. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 309/2025 – Ao Secretário Municipal de Planejamento – MICHEL MARTINS, 

pela excelente gestão que vem fazendo a frente da SEMDEC. (Autoria: Gerlande Castro).  

 

4. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 310/2025 – A repórter GLAUCIA RODRIGUES, pela matéria que repercutiu e 

contribuiu para a transferência urgente de uma criança para o HRBA. (Autoria: Vereador Andreo Rasera).  

 

5. PROJETO DE LEI Nº 4718/2025 – DECLARA E RECONHECE COMO UTILIDADE PÚBLICA 

MUNICIPAL A “ASSOCIAÇÃO DOS CONTADORES DO OESTE DO PARÁ – VOX CONTÁBIL”. (Autoria: 

Vereador Alaércio Cardoso).  

 

6. PROJETO DE LEI Nº 4758/2025 – INSTITUI NO MUNICÍPIO DE SANTARÉM, ESTADO DO PARÁ, O 

DIA MUNDIAL DO RIBEIRINHO E A SEMANA MUNICIPAL DE VALORIZAÇÃO DO RIBEIRINHO, A 

SEREM COMEMORADOS ANUALMENTE DURANTE O MÊS DE JUNHO”. (Autoria: Vereadora Ivanira 

Figueira).  
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VEREADORES PRESENTES 

Alberto Portela (UNIÃO) 

Alba Leal (MDB) 

Alexandre Maduro (MDB)                                                                     

Andreo Rasera (PL) 

Alaércio Cardoso (PSD) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

Elielton Lira (PDT) 

Elita Beltrão (REP) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Gerlande Castro (PP) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Jander Ílson (UNIÃO) 

Joziel Colares (PRD) 

Junior Tapajós (MDB) 

Malaquias Mottim (PL) 

Mano Dadai (PSB) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

David Paiva (REP) 

Erlon Rocha (MDB) 
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Para conferir todos os releases da Câmara Municipal de Santarém, acesse aqui. 

Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 

 

 

 

 

 

 

CONTATOS            

 

FALE COM A OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

(93) 99136-6896 

Email: esic@santarem.pa.leg.br 

 

                           Márcia Reis (93) 99183-9385 – ASCOM/CÂMARA 

                           E-mail: ascom@santarem.pa.leg.br 
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